



109004, г. Москва, ул. Земляной Вал, д. 64, стр. 2, этаж 7, помещение I, комнаты 17, 17а, 17б, 18
Тел.: 8 (495) 915-80-40
info@insurancebroker.ru
www.insurancebroker.ru

ОГРН 1027739598831 ИНН 7707307840

01.03.2022 № 12

Об Указе «О применении специальных экономических мер в связи с недружественными действиями Соединенных Штатов Америки и присоединившихся к ним иностранных государств и международных организаций».

Центральный банк Российской Федерации
Департамент страхового рынка

107016, г. Москва,
ул. Неглинная, д. 12

Уважаемые коллеги!

Саморегулируемая организация Ассоциация Профессиональных Страховых Брокеров (АПСБ) настоящим обращается за разъяснением некоторых положений Указа и о порядке его применения. В частности, не совсем понятно, как будет реализовано в отношении страховых брокеров следующее положение: «Резидентам – участникам внешнеэкономической деятельности осуществить обязательную продажу иностранной валюты в размере 80 процентов суммы иностранной валюты, зачисленной начиная с 1 января 2022 г. на их счета в уполномоченных банках на основании внешнеторговых контрактов, заключенных с нерезидентами и предусматривающих передачу нерезидентам товаров, оказание нерезидентам услуг, выполнение для нерезидентов работ, передачу нерезидентам результатов интеллектуальной деятельности, в том числе исключительных прав на них, не позднее трех рабочих дней со дня вступления в силу настоящего Указа.»

Идёт ли речь о том, что брокеры должны продавать 80% от всей валюты, поступающей на их счета, либо от признанной ими в целях учета выручки? Как известно, значительную долю операций всех брокеров составляет перестрахование, когда при расчётах на счёт брокера поступает одним платежом суммы, включающие в себя и перестраховочную премию, которую брокер обязан перевести перестраховщику, и его комиссионное вознаграждение. При этом брокер не является стороной сделки, он осуществляет посредническую функцию. Другой пример – долгосрочные, рассчитанные на несколько лет договоры страхования с нерезидентами, по которым платежи предусмотрены в начале периода страхования и есть оговорка о возврате пропорциональной части премии в случае досрочного прекращения.

Дело в том, что у страховых брокеров оплата по договорам страхования и перестрахования поступает в валюте на транзитный счет, но ведь по факту, в данном случае, эти деньги не являются выручкой, однако, в валютном контроле на данном этапе поступления идут по кодам 20200 и 20100, а по данным кодам, согласно п.2 Указа Президента за «оказание нерезидентам услуг», начиная с 28 февраля 2022 г. мы обязаны продавать начисленную валюту. Если и в первом, и во втором случае 80% валютного поступления будет продано, то повторная покупка валюты для выполнения своих обязательств однозначно приводит к большим потерям и делает финансовый результат сделки отрицательным.

Учитывая актуальность и срочность данного вопроса, просим по возможности оперативно обсудить это со всеми вовлечёнными департаментами ЦБ РФ и предоставить нам соответствующие разъяснения.

С уважением,

Генеральный директор АПСБ



С.Д. Буйвидович